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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE 
DO  CURSO  DE  GRADUAÇÃO  EM  TECNOLOGIAS  DA  INFORMAÇÃO  E 
COMUNICAÇÃO

Ata da segunda reunião ordinária do Núcleo Docente 
Estruturante do Curso de Graduação em Tecnologias 
da Informação e Comunicação, realizada no dia 10 
de junho de 2021, às 14h00min, via Webconferência 
no link (devido à pandemia de covid-19)

Aos dez dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às quatorze horas por Webconferência , 
reuniram-se os seguintes membros do Núcleo Docente Estruturante do curso de Graduação em 
Tecnologias  da Informação  e  Comunicação  devidamente  convocados  para  reunião  ordinária: 
Prof.  Cristian  Cechinel,  Prof.  Fernando  José  Spanhol,  Prof.  Patricia  Jantsch  Fiuza  e  Prof. 
Vinícius Faria Culmant Ramos, sob a Presidência do Prof. Vilson Gruber, Coordenador do Curso 
de Graduação em Tecnologias da Informação e Comunicação. A Prof. Simone Meister Sommer 
Bilessimo justificou ausência. Havendo quórum o Professor Vilson cumprimentou os presentes e 
iniciou a reunião. O professor Vilson colocou para apreciação os seguintes itens de pauta. Item 
1: Aprovação da Ata da 1ª reunião ordinária (2021) do NDE do Curso de TIC.  Item 2: 
Encaminhamento da Curricularização da extensão no Curso de TIC. Item 3: Outros que 
surgirem. Item 4: Informes Gerais. O professor Vilson solicitou a inclusão de mais um ponto 
de pauta para ser discutido como item 2: Discussão da validação da integralização do currículo 
2011.  A pauta  foi  aprovada por  unanimidade com as  mudanças  sugeridas,  ficando então  na 
seguinte ordem. Item 1: Aprovação da Ata da 1ª reunião ordinária (2021) do NDE do Curso 
de  TIC. Item  2:  Discussão  da  validação  da  integralização  do  currículo  2011.  Item 3: 
Encaminhamento da Curricularização da extensão no Curso de TIC. Item 4: Outros que 
surgirem. Item 5: Informes Gerais.  Na sequência passaram então ao Item 1: Aprovação da 
Ata  da 1ª  reunião  ordinária  (2021)  do NDE do  Curso de  TIC.  A ata  foi  aprovada  por 
unanimidade.  Item  2:  Discussão  da  validação  da  integralização  do  currículo  2011.  O 
professor  Vilson  explicou  que  algumas  disciplinas  consideradas  equivalentes  não  estão 
constando no currículo 2011, por isso no ato da integralização a coordenação sofre dificuldade 
para  fazer  a  análise.  Ele  explicou  que  a  disciplina  de  Linguagem de  programação  II  já  foi 
discutida como equivalente a Programação Orientada à Objeto, mas que isso não está constando 
nos currículos. Ele explicou que também há a disciplina Ciências, Tecnologia e Sociedade que é 
optativa no currículo 2017, mas não consta no currículo 2011. Após ampla discussão o NDE 
aprovou essas pendências e o professor Vilson mencionará a decisão no despacho dos processos 
de integralização curricular.  Item 3: Encaminhamento da Curricularização da extensão no 
Curso de TIC. O professor Vilson trouxe uma proposta, mas o NDE decidiu fazer uma reunião 
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de trabalho específica para estudar essa proposta e outras que os membros ficaram de produzir. 
Item 4: Outros que surgirem. Não houve. Item 5: Informes Gerais. A pedido da PROGRAD 
o professor  Vilson divulgou o Guia PROGRAD para docentes  e  coordenações  de cursos da 
UFSC. Ao final, o Professor Vilson agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Não 
havendo mais nada a declarar, eu, Giane de Farias Pereira Santana, Assistente em Administração 
da Secretaria Integrada de Graduação, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos 
presentes. Araranguá, 10 de junho de 2021. Assinaturas:

1. Prof. Cristian Cechinel

2. Prof. Fernando José Spanhol

3. Prof. Vilson Gruber

4. Prof. Patricia Jantsch Fiuza

5. Prof. Vinícius Faria Culmant Ramos
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